

助力扶贫 公益助学 驰援体育

# 载爱前行 体彩公益花开三省四地

■专题撰稿 李明杰

三个省份,四个地方,体彩公益花开有声!这,就是最近一个时期中国体育彩票在全国广泛开展公益活动的一个缩影。

近日,辽宁省开展的“公益体彩,快乐操场”活动,辽宁省大连市举办的全国百城千村健身气功系列展示活动,广西壮族自治区的扶贫调研走访慰问活动,广东省广州市的“市长杯”篮球赛等一系列形式多样的体彩公益活动走进人们的视野,为“公益事业助推器”和“体育事业生命线”的体彩美誉增加了新的注解。

辽宁省——

## “公益体彩 快乐操场”载爱出发

11月3日,在辽阳县河栏镇中心小学,2020年辽宁省“公益体彩,快乐操场”捐赠活动再次出发。

受新冠疫情影响,今年的“公益体彩,快乐操场”活动较往年推迟了数月,但其诚意不变,爱心满满。2020年9月至10月期间,辽宁省体彩中心通过公开征集、评选的方式,选出河栏镇中心小学等15所学校中小学作为捐赠对象,为每所学校捐赠价值两万元的体育器材和设施。

2020年辽宁省“公益体彩,快乐操场”的启动仪式选择在河栏镇中心小学进行,在启动仪式正式举行前,辽宁体彩捐赠的体育器材和设施已经率先抵达了学校。据了解,学校原有的单双杠、篮球架、乒乓球案、篮球等体育器材使

用多年,都有损坏及残缺,绝大部分体育器材已经不能正常使用,“快乐操场”的到来,让学校的操场焕然一新。孩子们快乐地使用着全新的体育器材,体验着运动的快乐与美好,感受到来自体彩的关爱与温暖。

捐赠仪式上,辽阳体彩中心还特意给同学们带来了价值1万元的书包等文具用品。

河栏镇中心小学的全体师生精心准备了“强身心、健体魄、修美德”主题文体活动表演,用精彩的演出向远来的爱心团队表达了真诚的感谢。奥运冠军、辽宁省体育彩票发行中心副主任孙福明,辽阳市公共文化和体育服务中心副主任于波,栏镇镇长桂林,世界冠军、辽阳市体育彩票管理中心主任胡海龙等人在捐赠仪式后

与同学们进行了交流互动,孩子们迅速与爱心团队的成员们亲密了起来。

看着同学们在操场上快乐的身姿,河栏镇中心小学的老师们都十分动情,政教主任王春刚表示:“感谢辽宁体彩为我们学校带来了这么多体育器材,改善了学校的办学环境。”

11月初的辽宁已是深秋,在这个日渐寒冷的季节里,满载“公益体彩 快乐操场”体育器材的“大篷车”依然奔跑在去往受助学校的路上。孩子们运动的身姿和快乐的欢笑,为这个深秋带来了不一样的暖意。孙福明表示,2015年以来,辽宁体彩已经为省内105所中小学送去了“快乐操场”,捐赠足迹遍布全省14个地市,用踏实的脚步践行着国家公益彩票的责任和使命。

大连市——

## 体彩助力百城千村健身气功展演

10月30日,“中国体育彩票”2020年全国百城千村健身气功系列展示活动——大连市展演在辽宁省大连市东港商务区举行。来自大连市中山区、沙河口区、甘井子区的2200余名健身气功爱好者进行了多种健身气功功法的展示,展现了健身气功这一中华民族传统瑰宝的独特魅力。

全国百城千村健身气功展演是国家体育总局健身气功管理中心组织推广的健身气功品牌活动,大连市连续多年承办并获得全国最佳称号。本次活动由国家体育总局健身气功管理中心、大连市体育局主办,大连市体彩中心冠名。

在活动当天,伴随着清静悠扬的音乐,2200余名健身气功爱好者分别展示了八段锦、五禽戏、易筋经、六字诀、八法五步、马王堆导引养生功、大舞等多种健身气功功法。参演人员动作整齐划一,柔美刚劲,场面气势恢宏,蔚为壮观,充分展示了大连市广大健身气功习练人群的良好风貌和全民健身工作的发展成果。

活动当天,现场设置了国民体质监测专区,大连市体育科学



全国百城千村健身气功系列展示活动现场

研究所工作人员免费为市民进行体质监测,提供科学健身指导服务。

作为此次活动的冠名单位,近年来大连体彩广泛参与到全市体育赛事和全民健身活动中,不断传播“公益体彩,乐善人生”理念,努力实现“精彩赛事,体彩相伴;全民健身,体彩同行”,积极打造负责任、可信赖、健康持续发展的国家公益彩票,为推动大连市全民健身运动推广、构建和谐社会的做出了积极贡献。

近年来,大连市大力加强群众体育队伍建设和阵地建设,鼓励和引导广大群众科学习练健身气功,推动健身气功发展从量的积累走向质的飞跃。大连市现有国家体育总局登记备案健身气功站点104个,习练人群超过5万人,健身气功比赛成绩和爱好者的数量稳中有升,在辽宁省名列前茅,多次被国家体育总局健身气功管理中心授予各种荣誉称号。在这些荣誉的背后,有体育彩票默默无闻的大力支持。



广西体彩扶贫慰问

广西壮族自治区——

## 体彩开展扶贫慰问活动

2020年10月16日,广西体彩中心一行在副主任农成带领下深入藤县塘步镇南安村开展以“决胜脱贫攻坚收官之战”为主题的走访调研、慰问活动。

慰问组一行首先对挂点联系的贫困户逐一走访慰问。在贫困户李建新的家里,得知老人是五保户,慰问组人员详细询问老人的生活状况、收入来源等,嘱咐老人一定要保重身体,遇到困难要找驻村扶贫干部,只要符合政策规定的,就一定会尽快解决。李建华老人摆摆手,憨厚地说,自己虽然是五保户,平时也会干些力所能及的活儿,每个月可领到政府发放的700多元补助,生病也有医保,生活都能得到保障,村里的扶贫干部非常关心自己,时常来家里探望。李建华老人由衷地表示,他非常感谢党和国家的政策与关怀,同时也感谢体彩的关心与关爱。

随后,慰问组来到贫困户光凤媚家。光凤媚是一位有着四个孩子的单身母亲,独自一人将三个小孩培养进大学,还有一个正在就读高中,家中极其贫困。两年前,光凤媚一家还住在一间条件十分简陋的木条阁楼里。如今,这里已经新建了一间水泥平房,房屋宽敞明亮,配备有独立的厨房和卫生间。此时,笑容绽放在这位母亲的脸上。光凤媚告诉体彩慰

问组,她有两个孩子已经大学毕业,在政府和各级单位的关心关爱下,家里的居住环境与生活都得到极大的改善,“我们一家人,一定常怀感恩之心,勤劳奋进,以实际行动回报国家和社会。”

每到一户,慰问组都与帮扶对象促膝交流,深入了解贫困户的身体健康状况,询问还有哪些困难需要帮助和解决,帮助他们理清未来发展的思路,鼓励大家振奋精神,积极生活,树立战胜困难的信心和自立自强的决心,早日实现脱贫致富。

入户慰问结束后,体彩慰问组在村部与扶贫干部进行交流。广西体彩中心副主任农成介绍,一直以来,广西体彩全面贯彻落实脱贫攻坚工作部署,将精准扶贫作为重要工作来抓,每年都会安排一定资金进行帮扶。他表示,在脱贫攻坚关键阶段,广西体彩将一如既往坚决配合扶贫工作队,为打赢脱贫攻坚战提供强有力保障。

南安村扶贫第一书记郑为涛表示,感谢广西体彩中心对扶贫工作的大力支持,当前脱贫攻坚进入最关键时刻,将以昂扬的斗志、饱满的热情、旺盛的干劲投入到扶贫工作中去。活动当天,广西体彩向南安村捐赠了爱心款和米面油等爱心物资。

广州市——

## 体彩公益金再助“市长杯”

不久前,体育彩票公益金鼎力驰援的广州“市长杯”篮球赛火热举行。

今年的“市长杯”篮球联赛继续借鉴2019年国际篮联篮球世界杯的赛制,来自广州各单位、企业、高校的32支业余篮球劲旅展开激烈角逐,争夺广州业余男子篮球的最高荣誉。

“市长杯”篮球联赛是广州地区赛事级别高、比赛模式大、赛事组织规范、参赛队伍水平高的业余男子篮球比赛。经过数年的发展,“市长杯”篮球联赛已逐渐成为参赛球队认可、球迷群众喜爱、社会反响热烈的品牌业余篮球赛事。这项比赛在体彩公益金

支持下,得到了迅速的发展,不断赢得好评。

广州市历年“市长杯”系列赛事均得到体彩公益金的大力支持。据了解,今年的“体彩杯”系列赛事一共包括足球、羽毛球、乒乓球、篮球、网球、三棋等六大项目。

除“市长杯”篮球赛之外,体彩公益金在广州还被广泛应用于发展群众体育:越来越多社会体育场馆向市民免费或优惠开放,惠及群众数量逐年递增;新建或完善的健身路径和社区体育健身设施随处可见;广州户外运动节、“广佛穿越”“广清穿越”“横渡珠江”以及全民健身日等各类群众性体育活动都得以迅猛开展。